
Projekt Adaptace sídel na změnu klimatu 

V prvním pololetí roku 2015/2016 jsou žáci 8. A a 8. B zapojeni do projektu Adaptace sídel na změnu 

klimatu. Projekt má žákům přiblížit složité téma klimatické změny pomocí 7 badatelských aktivit a 

exkurze na bioplynovou stanici. 

Tento projekt je podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska. Garantem projektu v České 

republice je Ekocentrum Koniklec Praha. Do projektu je zapojeno celkem 16 škol ze tří měst: Žďár nad 

Sázavou, Hradec Králové a Dobruška. 

Na konci projektu by měli být žáci seznámeni s nejdůležitějšími klimatickými změnami a jejich 

dopadem na město Žďár nad Sázavou. Také by měli vymyslet opatření, jak dopad klimatických změn 

zmírnit a co by mělo město udělat, aby se zde cítili lépe a bezpečněji. 

odkaz na www stránky:  

http://www.adaptacesidel.cz/doskol/ 

https://www.facebook.com/adaptacesideldoskol?fref=ts 

 

Teplota ve městě, Zasakovací zkouška 

První a druhou aktivitou a zároveň badatelskou činností byla Teplota ve městě a Zasakovací zkouška. 

Žáci si vybrali dvě rozdílná místa (s vegetací a betonové parkoviště).  

Na těchto dvou stanovištích nejprve měřili odlišnosti v teplotě povrchu (hlína pod stromy a beton, 

vystavený celý den slunci). Teplota byla měřena pomocí běžného teploměru a také pomocí zapůjčené 

termokamery. 

Během druhé aktivity zkoušeli vsakování vody do různých povrchů (beton, hlína, dlaždice, písek). 

Voda, vegetace, teplota 

Tato aktivita navazovala na předchozí badatelskou činnost. Žáci měli za úkol shrnout svoje 

poznatky z měření a zmapovat zeleň a vodní plochy ve městě. 

Také zjišťovaly retenční schopnosti různých povrchů ve městě – mech, beton, štěrk, 

mulčovací kůra a písek. Pokusem si žáci zjistili, zda více vody nasákne mech nebo houba na 

tabuli. 

Doprava 

Další téma v pořadí bylo téma Doprava. Žáci se zamýšleli na bezpečností chodců a cyklistů ve městě a 

také nad tím, co by se stalo, kdyby nemohly jezdit vlaky a autobusy. 

Žáci se věnovali mapování svojí cesty do školy a také na důležité body ve městě – polikliniku, nádraží, 

obchod a bazén. Zamýšleli se nad tím, jak zlepšit cestu právě do těchto míst a také po celém městě. 

 

 

 

http://www.adaptacesidel.cz/doskol/
https://www.facebook.com/adaptacesideldoskol?fref=ts


Exkurze 

Žáky čekala také exkurze na bioplynovou stanici ve Žďáře nad Sázavou. Zde se dozvěděli, jak stanice 

funguje a co se následně z bioplynové stanice získává. Kdo chtěl, mohl se podívat dovnitř budovy, kde 

se zpracovává bioodpad. 

Na exkurzi navazovali dvě aktivity. Jednou z nich bylo zjišťování, jak se nakládá s bioodpadem 

v našem městě, druhá aktivita se věnovala erozi a jejím vlivu na město a okolí.  

Povodně 

Tato aktivita měla za úkol zmapovat možnosti hrozících povodní. Žáci dostali za úkol zjistit, zda ve 

Žďáře byla někdy povodeň a následně se věnovali možnostem úprav říčního koryta a jejich vlivu na 

možný vznik povodní. Podle obrázků vyhodnocovali, která úprava koryta je nejvhodnější a která 

nejméně vhodná.  

Také si vyzkoušeli pomocí plastové trubky a kuličky skleněnky, zda voda projde rychleji rovným 

korytem nebo korytem meandrujícím. 

 

 


